



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

对照指标“查” 突出重点“整” 聚焦问题“改”

滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 张志刚

一系列有力举措，极大改善了乡容乡貌。

连日来，秦皇台乡对照指标“查”，突出重点“整”，聚焦问题“改”，以“决战决胜、志在必得”的精神，严格按照包保分工进行整治，做到“全员参与、全域覆盖、全部整治”，以最快的行动、最实的举措、最佳的状态，全面做好各项迎检准备工作。

创城贵在落实、重在实干。在环境卫生整治中，秦皇台乡严格落实责任制，健全完善“一把手”责任制和层级责任制，确保一级抓一级、层层抓落实。采取集中行动与日常维护相结合制度，持续不断地组织人员和机械，对重要路段的占道经营、乱摆乱放等问题进行集中整治。同时，按照

路段和区域进行了责任分工，实行“定人、定区域、定责任”三定制度，确保每个路段、每个区域都有人巡逻，进一步压实责任。

该乡成立了督导组，坚持日常巡逻制度，对存在的问题及时进行通报，并抓好整改，确保了辖区环境保持长效化。在“八小行业”整治中，督导组将全域划分为若干小区域，重点对沿街店铺进行地毯式清理，工作人员对每家店铺发现的问题逐项登记，能够现场整改的现场予以整改到位，现场不能整改的，要求限期整改完毕，并由业户签字确认。

全覆盖宣传，力促全民知晓。为进一步营造创城氛围，加强全乡群众对创建全国文明城市重要意义的认

识，秦皇台乡广泛开展各种形式的宣传活动，对驻地沿街商户发放创城宣传资料，面对面向群众讲解文明创建知识，提高创建工作的知晓率、参与率。该乡改变了以往张贴喷绘布、单纯图片的样式，改用颜色鲜活的异形图案展示社会主义核心价值观、讲文明树新风等公益内容，将沿街部分旧墙体改造为文化墙，让宣传工作起到“春风化雨、润物无声”的作用。

“目前到了创城迎检的关键时刻，我们对照工作方案，严格落细、落小、落实，全面对标提升，全面攻坚战，全员奔赴一线，奋力冲刺创城‘最后一公里’。”秦皇台乡党委副书记、乡长郑彦说。



自创建全国文明城市工作开展以来，滨城区秦皇台乡按照区委、区政府的统一部署，围绕提升群众的获得感、幸福感，立足本职，积极行动，通过加强组织领导、加强宣传工作、加强难点重点整治、加大检查力度、完善硬件设施、强化垃圾治理力度等

创城工作与改善民生相结合 梁才街道切实让群众得实惠更幸福

滨州日报/滨州网记者 郭刚 通讯员 王海燕 高吉乐

“创建全国文明城市是一项系统工程，我们坚持严格按照市、区两级的决策部署，强化主战场意识，全党动员，全民动手，通过营造浓厚创城氛围，治理街道驻地、村居环境，提升社区配套设施，加大软硬件建设力度等专项整治工作，全面夯实创建基础，让创城成为造福群众的民生工程。”滨城区梁才街道党工委副书记、主任官承祥说。

今年以来，梁才街道坚持创城工作与改善民生相结合，在努力提升全体居民文明素质的同时，通过创城改善群众的生活环境，切实让群众得实惠、更幸福。

整治“十乱”，让生活环境更加便利

为了给辖区群众提供一个便利、舒适的购物环境，梁才街道加大了对

商街的环境整治，开展了乱排、乱倒、乱堆、乱放、乱贴、乱画等影响城市形象的“十乱”集中整治。在整治中，街道重点对梁才商街市场进行了商品划区，设置了肉类、蔬菜类等7大区域，规定经营户按经营范围归区交易，不得乱摆乱放。在商街外划线设置停车位4个，市场内停车位1个，规范了停车秩序。对市场主干道进行了标线，经营户必须在线内经营，不得超越白线，不得占道经营。

针对驻地环境提升工作，街道多次对滨利路、梁才商街等主干道开展专项行动，对占道经营、违章停车、乱扔垃圾等现象进行了集中治理，形成了长效管理机制，有效改善了主街经营环境。

改善民生，让居民收获更多实惠

街道注重城市品质的提升，增强城市发展内涵，提升城市管理水平，切实让老百姓得实惠。

围绕创城即改善民生这个重点，街道将创城与美丽乡村建设相结合，在旺龙新型社区建设中，引进地埋式污水处理工程，为解决农村污水处理难题开好头。街道大力实施以“改善农村人居环境、改变群众生活习惯、改进农村管理方式”为主要内容的环境整治提升工程，着力构建环境优美、生活舒适、人居和谐的温馨家园。同时，街道投入近70万元用于社区综合文化服务中心办公条件和配套设施提升，场所功能已经达到标准要求。

提升素质，让群众自觉投入创城过程

为进一步抓好创城工作，街道加大了氛围营造，先后投入资金近30万元，制作创城大型喷绘、各类创城展板，安装道旗，印发《创建全国文明城市倡议书》等。同时，创城宣传广播在各村居循环播放，营造“全民参与文明创建、人人参与文明创建”的良好氛围。

街道还多次组织志愿者开展志愿服务，利用周末参与创城环境卫生清理，义务打扫主干道卫生，通过自身言行举止向村民做好文明示范。同时，街道在各社区组织开展以“美化村居环境、优化居民生活习惯”为主要内容的文体活动，丰富群众精神生活，着力构建环境优美、生活舒适、人居和谐的温馨家园。

邹平两部微电影获第七届亚洲微电影金海棠奖

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 李晚伟 报道)11月7日，第七届亚洲微电影艺术节“金海棠奖”颁奖典礼在云南省昆明市举行。邹平市参评的《曲冬梅》《三亩半》来自20多个国家的4773部作品中脱颖而出，均获得优秀作品奖。

《曲冬梅》是根据全国道德模范提名奖获得者曲冬梅真实故事改编，讲述了曲冬梅二十年如一日，不离不弃照顾患病在床的小叔子并助其重获新生的感人故事，是一部反映新时代农村乡风文明的好作品。

《三亩半》则是一部农民自编自演反映农村土地流转的微电影，以主人公流转自家三亩半土地为主线，是反映土地流转政策给农民带来的生产生活变化的好作品。“这两部获奖作品都是以新时代乡村振兴为题材，讲的都是身边人、身边事，弘扬了正能量，传递了好声音。我们将继续以创建全国文明城市为抓手，深挖乡村振兴和新时代文明实践中的典型，创作更好的作品。”邹平市委常委、宣传部部长、统战部副部长郑红丽说。

在“优”“细”“实”上做文章 惠民县争创一流营商环境



滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 李海燕 李凯 报道)今年以来，惠民县委编办围绕“放管服”改革，以机构改革为发力点，深入推进“一次办好”营商环境营造，及时做好行政权力事项的衔接落实，为营造一流“双创”环境提供了基础保障。

紧抓权力运行“优”的文章，营造“透明、公开”的审批环境。该办以“精简审批、优化环境、推进转变”为目标，严格清理了无法律依据、无统一标准、无法得到市场认可的“三

无”审批事项，累计精简事项301项，切实营造“透明、公开、合理”的审批环境。

紧抓职能转变“实”的文章，营造“高效、简洁”的营商环境。该办积极协调县财政局、发展和改革局、市场监管局等单位，联合开展了中介收费事项清理，向“乱收费”和“红顶中介”开刀，清理规范中介服务活动，保留行政审批前置收费事项14项，有效降低了营商难度。

紧抓服务事项“优”的文章，营造“便民、快捷”的服务环境。该办联合各部门积极开展服务事项的优化，大幅精简办事创业的环节，完善公共服务事项的要害和依据，配备服务指南。同时，该办主动适应新型城镇化发展需求，积极推进服务下沉，通过委托等方式扩大镇(街道)经济社会管理权限。

沾化区举办秋季退役军人暨大型人才综合招聘会 提供工作岗位100余个

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 贾海宁 宋先华 报道)11月4日上午，沾化区人民广场上十分热闹，40余家企业现场进行人才招聘，吸引了全区11个乡镇(街道)的300余名退役军人及有创业就业意愿的劳动人员前来应聘。

“我们举办秋季退役军人暨大型人才综合招聘会目的是为了给全区广大退役军人提供一个创业就业的平台，搭建起与用人单位的就业桥梁。”沾化区退役军人事务局局长田同辉说。

据了解，本次招聘会用工企业提供各类工作岗位100余个，通过双向选择，共有43名退役军人与用人单位达成初步合作意向。

今年以来，沾化区退役军人事务局多措并举推进退役军人就业创业工作。该局积极开展退役士兵职

业教育和技能培训工作，163名符合山东省普通高校招生报名资格的自主就业退役士兵参加职业技能培训。社会团体、企事业单位在招收录用工作人员或聘用职工时，对退役军人的年龄和学历条件适当放宽，同等条件下优先招录聘用退役军人。该局与人社部门联合开展各类专场招聘会，组织相关企业设立退役军人招聘专岗，9家企业参加全市退役军人就业创业招聘会启动仪式暨“送岗位进军营”专场招聘会活动，提供60余个可供选择的就业岗位，初步达成就业意向30余人次。同时，该局广泛挖掘宣传全区退役军人就业创业典型事例，先后向省、市宣传推介耿志忠等退役军人就业创业典型，努力营造退役军人就业创业浓厚氛围。

北海税务局深入各村开展城乡居民“两险”征缴工作宣传

本年度集中征缴期是11月1日至11月20日

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 通讯员 韩朋朋 段梦瑶 报道)为平稳有序做好2019年城乡居民养老保险和2020年城乡居民医疗保险集中征缴工作，切实保障广大缴费人切身利益，近日，滨州北海经济开发区税务局深入马山子镇各村开展城乡居民“两险”征缴工作宣传。活动中，工作人员对城乡居民“两险”参保对象、缴费标准、缴费时间、缴费程序等进行

了详细介绍，并现场答疑解惑，确保村民应知尽知。

2019年4月1日起，城乡居民两险征管职责划转至税务部门。北海税务局结合北海经济开发区实际情况，改变以往做法，提出了城乡居民养老保险自主申报，城乡居民医疗保险集中征缴的征缴模式。

本年度集中征缴期是11月1日至11月20日。北海税务局提醒马山

子居民：2019年城乡居民养老保险自行缴纳；2020年城乡居民医疗保险时，具有马山子户籍的农村居民可携带本人的身份证、户口簿，到所在地的村委会进行申报确认。城镇居民携带户口簿到北海政务服务中心税务窗口进行申报确认；非马山子镇城乡居民，缴纳居民医疗保险时，其方式与缴纳养老保险的方式一致。可以通过“山东税务”微信公众号、银行网

点柜台、自助终端、建行“裕农通”、农商行“农金通”服务点等多种方式进行缴纳。

2020年度滨州市居民医疗保险个人缴费标准提高到每人每年250元，政府补贴520元。北海经济开发区近年来推行“三二一”民生工程，对具有马山子户籍的居民由区财政负担个人缴纳部分，个人不需出一分钱。

“仿真演练”学技能



11月7日，在博兴县实验小学，小学生在专业老师指导下进行“楼房逃生技能”仿真演练。

当日，博兴县实验小学聘请专业人员走进校园，用各种专业道具搭建起不同场景，让小学生在这些模拟的灾难环境中，以“仿真演练”的方式，学习和掌握各种自救、急救安全技能知识，增强安全意识。

(滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影)

滨城公安分局刑侦大队民警赵雷：参与我市首次侦破省内系列电信诈骗案件

滨州日报/滨州网记者 康墨 通讯员 商金鹏 高杨坤



和大多数男孩子一样，赵雷从小就对警察这个行业很有好感，希望有朝一日也能穿上警服，惩恶扬善。求学时，赵雷毫不犹豫地填报了警校，并顺利完成学业，成为一名光荣的刑警，实现了儿时的梦想。

刑警的工作，面对的都是非死即伤。从警之后，赵雷一直发挥着不怕苦、不怕累、不怕危险的作风，先后参

与侦破尹某国抢劫杀人案，翟某新杀人焚尸案，耿某利抢劫案，“2015.8”李某民系列盗窃、抢劫、猥亵案，“2015.10”张某军系列抢劫案，刘某等人系列持枪抢劫案等一大批重大案件，用智慧、无畏和汗水，维护百姓安全与利益，消除社会恐慌，诠释着一名人民警察的责任与担当。

群众看公安，主要看破案。任何一个案子，不分大小，只要交到赵雷手里，他就一定全力侦破，哪怕时间线拉得再长也决不放弃。

滨城区某小区及周边小区曾经发生多起爬楼入户盗窃案，因为现场物证较少，案件迟迟没有告破，相同的案子仍然不断发生，导致群众怨言极大。在接下来的时间里，赵雷从未放弃对该案件的侦查，不漏过任何蛛

丝马迹，只要掌握了一点线索，就全力进行追查。

经过对嫌疑人来去路线的选择以及爬楼的方式进行分析，赵雷认为嫌疑人受过专门的攀爬训练，这将是案件侦破的突破口。沿着这条线侦查，警方终于将犯罪嫌疑人抓获。

随着社会变迁，犯罪分子的作案方式和手段也在不断“革新”，过去刑警们处置最多的是抢劫与盗窃案，但是现在则是电信诈骗案居多。

善学习、肯钻研的赵雷积极创新工作方法，深入研究犯罪分子的新式作案伎俩，熟悉电信诈骗的流程，相继破获汤某系列电信诈骗案，破获外市案件20余起，涉案价值100余万元，破获张某强、李某霞系列电信诈骗案，破获省内案件30余起，涉案价值

150余万元。其中汤某系列诈骗案，系我市首次侦破的省内系列电信诈骗案件。

刑警的工作随时都直面凶险。在赵雷办案的过程中，数次遇到嫌疑人暴力抗法，甚至用凶器与警方对峙。为了抓捕逃犯，赵雷和同事们要辗转各市甚至跨省区追捕，经常要和犯罪分子们在偏僻的村庄、树林甚至河道来一场“千米追击”。

现在社会上热议的“996”工作制，在很多人心中就像是“噩梦”一般，但是对于刑警来说，一旦遇到重大案件，工作早已不分白天黑夜，甚至会连续工作24小时、48小时。

“做刑警，必须要有情怀，没有崇高的责任感和使命感，很难受得了这份苦。”赵雷说。

陈户镇掀起农村人居环境综合整治高潮

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 初兰贞 报道)11月5日，博兴县陈户镇召开了农村人居环境综合整治专题会议。会议分析了全镇农村人居环境综合整治工作中存在的薄弱环节和突出问题，安排部署了下一步重点工作。会上提出，全镇上下要强化责任担当，增强使命感，把农村人居环境综合整治作为乡村振兴的一场硬仗，突出

重点改善村容村貌，加强宣传引导，推进移风易俗，积极为群众创造良好的生产生活环境。

会后，各村积极行动起来，党员发挥示范引领作用，村内群众广泛参与，由对村内房前屋后、大街小巷的生活垃圾进行集中清理开始，掀起了全镇农村人居环境综合整治的高潮。

红色教育基地里受洗礼



近日，博兴县审计局40余名党员干部来到吕艺镇高家渡革命历史纪念馆，通过重温入党誓词、参观高家渡村党性教育基地、聆听革命故事等活动，党员干部们接受了一次“不忘初心、牢记使命”党性教育。活动结束后，大家纷纷表示要

始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，手中拿着审计戒尺，心中装着党和人民，强化政治担当，奋力推动博兴审计工作的高质量发展，推动审计工作再上新台阶。(滨州日报/滨州网通讯员 韩源立 摄影)